
 
 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS 

TESTE SELETIVO DE SIGEFREDO PACHECO - PI 
 

RESPOSTA AOS RECURSOS 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 02 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Só há uma resposta correta e esta é a alternativa B “Coloquei o seu jantar dentro do 

microondas.” 

A palavra “microondas” apresenta erro na grafia, pois nos compostos em que o primeiro elemento 
termina com a mesma vogal com que se inicia o segundo elemento DEVE-SE USAR O HÍFEN. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 03 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Erro no gabarito oficial. A resposta correta é a letra “B” e não a alternativa “A” como 
consta no quadro de respostas deste instituto. 
CONCLUSÃO: GABARITO CORRETO APÓS RECURSOS LETRA “B”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 04 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Erro no gabarito oficial. A resposta correta é a letra “A”(todas são paroxítonas) e não 
a alternativa B, como consta no quadro de respostas desse Instituto. 
CONCLUSÃO: GABARITO CORRETO APÓS RECURSOS LETRA “A”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 05 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Erro no gabarito oficial. A resposta correta é a letra “D” – Fluminense vence o 
Flamengo na final do campeonato. 
CONCLUSÃO: GABARITO CORRETO APÓS RECURSOS LETRA “D”. 

 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 07 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ALTERAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: Erro no gabarito oficial. A resposta correta é a letra a letra “C”: Ele nunca mais 
voltará a andar a cavalo. (meio). Observa-se que é o meio que o sujeito da frase utiliza para voltar a se 
locomover. 
A letra “B”: “Precisamos falar sobre Kevin.” Trata de uma relação de ASSUNTO e não conteúdo. 
CONCLUSÃO: GABARITO CORRETO APÓS RECURSOS LETRA “C”. 

 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 09 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: Recurso não merece prosperar, haja vista que a alternativa A traz um conceito geral 
de morfema, não está incorreta. A letra B é a alternativa que deve permanecer no gabarito, uma vez 
que são os RADICAIS e não os MORFEMAS, elementos comuns às palavras da mesma família 
etimológica. 
CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “B” 

 

CARGOS: PORTUGUÊS SUPERIOR 

PROVA: PORTUGUÊS NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO: 14 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO. 

JUSTIFICATIVA: A questão só possui uma alternativa correta. A opção “C”. 

“Eu canto porque o instante existe.” Não é oração coordenada sindética explicativa, pois é uma 

ORAÇÃO SUBORDINADA ADVERBIAL CAUSAL, exprime, portanto, uma causa, além de desempenhar a 

função de adjunto adverbial do verbo expresso na oração principal. Dependem de uma oração 

principal e são introduzidas por conjunções subordinativas, das quais recebe o nome. No caso da 

subordinada adverbial causal, são, geralmente, introduzidas pelos conectivos PORQUE, JÁ QUE, VISTO 

QUE, POIS QUE, COMO (este em orações que antecedem a oração principal). 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “C” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CARGOS: ENFERMEIRO 

PROVA: ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 22 

RESULTADO DO RECURSO:  INDEFERIDO 

JUSTIFICATIVA: Segundo MORAES, MARCO ANTONIO N. Manual de Normas e Rotinas de 

Enfermagem. Rio de Janeiro: Hospital Central Aristarcho Pessoa, 2005, a temperatura bucal para ser 

considerada normal deve estar entre 36,2ºC a 37ºC. Dessa forma, o gabarito segue INALTERADO. 

CONCLUSÃO: ALTERNATIVA CORRETA LETRA “A” 

 

CARGOS: ENFERMEIRO 

PROVA: ESPECÍFICO 

QUESTÃO: 35 

RESULTADO DO RECURSO:  DEFERIDO COM ANULAÇÃO. 

JUSTIFICATIVA: O enunciado da questão afirma: A Sonda Nasogástrica Fechada é utilizada com 

finalidade de alimentação, quando por alguma razão o paciente não pode utilizar a boca no processo 

de digestão. Pede-se para marcar os itens que indicariam procedimentos que necessitassem da Sonda 

Nasogástrica Fechada. O item I indica Câncer de Língua; O item II indica Anorexia; O item III indica 

Repouso pós- cirúrgico. O gabarito preliminar informou como correta a alternativa B, onde os três 

itens estariam corretos. Todavia, urge salientar que os procedimentos foram descritos em aspectos 

gerais, não se especificando em quais estados estaria o paciente que sofresse das doenças indicadas. 

Portanto, somente indicando o nome das doenças ou procedimentos (Câncer de língua, Anorexia e 

Repouso pós- cirúrgico) NÃO é possível indicar com clareza se será necessária a utilização da Sonda 

Nasogástrica Fechada no paciente. Dessa forma, a questão deve ser ANULADA. 

CONCLUSÃO: QUESTÃO NULA. 
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